 Конспект индивидуального занятия по развитию слухового восприятия  и формированию произносительной стороны речи в 10 классе.
Тема: «Здоровье – главное богатство». Интонация.
Цель: Развитие слухового восприятия, формирование коммуникативных навыков,  совершенствование произношения.
Задачи:

Обучающие:

-развивать слуховое восприятие через различение слухового материала по теме «Здоровье-главное богатство»;
-обогащать словарный запас по теме «Здоровье»;

-учить самостоятельно вести диалог;

-учить воспроизводить повествовательную, вопросительную интонации.

Коррекционные:

- совершенствовать произносительные навыки;

- развивать навык самоконтроля за произношением;

Воспитательные:

- воспитывать доброжелательность, вежливость, культуру общения в целом;
- формирование правильного отношения к своему здоровью.
Средства обучения: слоговые таблицы, пособие по орфоэпии, карточки, экран.

Ход занятия

	Этапы занятия
	Речь учителя
	Ответы учащегося

	Организационный момент

Выполнение заданий по карточкам
Восприятие шепотной речи
Работа над интонацией

Определение на слух интонации с голоса учителя.
4 метра.
Работа за экраном
 Составление диалога из рассыпного материала и чтение его по ролям
часть фраз учитель дает за экраном
 Итог. 

	- Здравствуй!

- Как ты меня слышишь?

- Какое у тебя настроение?

- Как ты себя чувствуешь?

- Сегодня тема занятия «Здоровье – главное богатство. Работа над интонацией » 
- Спроси у меня, что мы будем делать на занятии?
- Сегодня на занятии мы будем работать над  интонацией, учиться вести диалог.
- Давай вспомним, как надо говорить? 

- Будем выполнять задания по карточкам.

Прочитай задание вслух и выполни его. 

Карточка 1

 Послушай учителя, расставь знаки препинания и прочитай предложение.

Врач подошел к больному которому вчера была сделана операция.

 не курить.
- Почему ты поставил запятую перед словом которому?
Здоровье главное богатство которое не купишь ни за какие деньги.

 - Почему ты поставил тире после слова здоровье?
- Почему ты поставил запятую перед словом которое?

Карточка 2
Послушай учителя и подбери подходящее по смыслу слово.
Высокая 
Высокое
Больная

Больной

Процедурный
Карточка 3
Расставь ударение в выделенных  словах:
Взять справку из диспансера
Регистратура поликлиники.
Звонит в скорую помощь.

Проходить флюораграфию.
Если болят уши, горло, нос поможет отоларинголог.
-Как по другому называется этот врач?

По ходу выполнения заданий комментарии:

- Молодец, выполнил это задание правильно.

- Допустила ошибку. Найди и исправь.

- Назови виды интонации.

-Послушай предложение и скажи с какой интонацией оно сказано.
Я чувствую себя плохо.

Где находится процедурный кабинет?
Я здоров!
У меня высокое давление?
У меня болит голова.

- Одно и то же предложение можно сказать с разной интонацией.

Произнеси    

«Мне надо взять справку из диспансера» с вопросительной интонацией» 

- С повествовательной интонацией.
Произнеси    

«У меня высокая температура» с вопросительной интонацией» 

Послушай слова и повтори:
Стоматолог

Хирург

Отоларинголог

терапевт

- К кому нужно обратиться, если …..

Если болит зуб – надо обратиться …..

Если болит нога – надо обратиться ……

Если болит горло

Если болит голова

Если высокая температура

Представь, что ты заболел  и пришел за помощью в медицинский кабинет.
- Составим  диалог. Говори с правильной интонацией. Будь вежлив.
(Примерный диалог)

- Здравствуй.

-. На что жалуешься?

- Что у тебя болит?

- Давай, я измерю тебе давление. (меряет)

- 130x90.

- Это высокое (низкое, нормальное) давление. Тебе надо обратиться в поликлинику.

- Обратись к терапевту. 

- А сейчас тебе надо сделать укол. Ты знаешь, где находится процедурный кабинет?

- Выздоравливай.

- До свидания.

-Молодец. Ты старался говорить выразительно.
Ответь на вопрос. Куда  надо нам обращаться если плохо себя чувствуешь?

На этом занятие наше закончено.
До свидания.


	- Здравствуйте!

- Я слышу Вас хорошо.

- У меня хорошее (отличное) настроение.
- Я чувствую себя хорошо.

- Ирина Валерьевна, что мы будем делать на занятии?

- Надо:

правильно произносить все звуки;
соблюдать правила орфоэпии;
соблюдать словесное ударение;
говорить в правильном ритме (помнить о темпе, слитности, паузах);
выделять логическое ударение;
выражать с помощью интонации свои чувства.
Карточка 1

 Послушай учителя, расставь знаки препинания и прочитай предложение.
Врач подошел к больному которому вчера была сделана операция.
- Ставим запятую, потому что предложение сложноподчиненное с придаточным определительным.
Здоровье главное богатство которое не купишь ни за какие деньги.

-Ставим тире, потому что подлежащее и сказуемое выражены существительным в именительном падеже.
- Ставим запятую, потому что предложение сложноподчиненное с придаточным определительным.

Карточка 2
температура

давление

нога

укол

кабинет

Карточка 3

диспансЕра
РегистратУра
ЗвонИт
флюорагрАфию.
отоларингОлог

лор
- Повествовательная, вопросительная, восклицательная.

Я чувствую себя плохо. Это повествовательная интонация. 

Где находится процедурный кабинет? Это вопросительная интонация. 

Я здоров! Это восклицательная интонация.
У меня высокое давление?

Это вопросительная интонация.
У меня болит голова.

Это повествовательная интонация. 

Мне надо взять справку из диспансера?
Мне надо взять справку из диспансера.
У меня высокая температура?
Стоматолог
Хирург

Отоларинголог

терапевт

К стоматологу

К отоларингологу

Вызвать скорую помощь

К хирургу

К терапевту

- Здравствуйте.

- Я плохо себя чувствую.

- У меня болит голова.

- Какое у меня давление?

- У меня нормальное (высокое, низкое) давление?
- К какому врачу мне надо обратиться?

- Спасибо.

 - Процедурный кабинет находится на первом этаже.
- Спасибо. До свидания.

В поликлинику.
- Спасибо!

- До свидания.


   Учитель-дефектолог: Скареднова И.В.  
